

Companies

越南经济波动 三公司细述在越投资影响

◎本报记者 阮晓琴

今天,天邦股份、苏泊尔和海亮股份三家上市公司同时公告越南经济波动对公司影响,均称影响不大。国内较多饲料企业走到东南亚。天邦股份是其中之一。2007年10月10日,公司与四川特驱投资有限公司合营组建越南天邦特驱饲料有限公司。天邦特驱为本公司目前在越南投资设立的唯一公司。天邦特驱投资总额为1000万美元,注册资本650万美元,公司认缴出资额390万美元。

天邦特驱正处于建设阶段,尚未正式建成投产。公告称,该公司现阶段运营流动资金需求不大,且大宗生产设备购置基本以人民币或美元结算,越南盾贬值对其影响较小。但该项目仍可能受通胀因素影响,面临工程造价高于预算,施工工期拖延而推迟建成投产时间。天邦股份认为,由于越南系以农业经济为主体,国内水产养殖市场较为稳定;且天邦特驱秉承经营业务采取本地化采购与销售为主,

越南经济波动特别是货币贬值因素对公司越南投资项目并未构成重大不利影响。就在昨天,新希望也对在越南投资所受影响进行了公司,称所投资的四家公司在越南公司经营正常,但通胀对这几家公司造成的影响,包括经营流动资金较紧,资金需求加大,财务费用增加;汇率变化将使公司的利润受到一定损失;原材料价格上涨,导致各项费用成本增加。苏泊尔越南责任有限公司是浙江苏泊尔股份有限公司投资的全资

子公司,也是苏泊尔第一个海外生产基地,目前处于试生产阶段,尚未有销售收入产生。越南生产基地主要原材料大部分在中国国内采购,结算币种为美元,不受越南盾贬值影响。另外,苏泊尔出口的产品到越南也采用美元结算,2007年在越南市场销售额占公司销售总额比例不足百分之二。海亮股份拟在越南设立海亮(越南)铜业有限公司(以下简称越南铜业公司),公司总投资4718万美元。

公告称,由于越南铜业公司在越南的投资尚未实施,该公司在越南没有货币或其他资产,此次越南经济波动没有对该公司造成经济损失。另外,海亮股份还于2007年1月设立了越南海亮金属制品有限公司。公告称,越南金属公司经营模式主要为加工贸易,原料采购和产品销售都不在越南,均以美元结算,且原材料成本占生产成本的比例高达90%以上,因此越南盾的贬值对越南金属公司生产经营没有实质影响。

凤竹纺织车间失火

凤竹纺织今日公告,2008年6月12日晚6点20分左右,公司总部位于晋江的生产用热媒炉发生火灾事故,公司预计这次火灾影响当期净利润减少350万元左右。截至6月13日下午,公司已经逐步恢复生产,预计在月内可全面恢复正常生产。公司表示,经过消防人员及公司员工的及时施救,火势已于当晚全部扑灭,事故截至目前未造成人员伤亡,这次火灾事故造成公司部分工序短期停产。公司披露,这次火灾事故造成热媒炉车间厂房及热媒炉受损,另外1区毛毯仓库受损及部分毛毯布烧毁。公司对受损的财产已投保足额保险,修复费用及损失可以用保险索赔款支付。公司股票今日恢复交易。(应尤佳)

S*ST天颐重组获批

S*ST天颐今日披露,中国证监会核准S*ST天颐向厦门三安电子有限公司定向发行新股购买资产,并豁免福建三安集团有限公司及厦门三安电子有限公司的要约收购义务。(应尤佳)

亚星客车 资产收购获核准

亚星客车今日公告,2008年6月12日,公司收到中国证券监督管理委员会关于核准扬州亚星客车股份有限公司重大资产重组方案的批复。中国证监会对公司报送的重组方案无异议。(应尤佳)

天茂集团 再上20万吨甲醇

甲醇价格飞涨,市场供应仍然紧张。为了保证公司未来的二甲醚扩产计划,天茂集团通过了关于授权管理层进行20万吨/年甲醇项目前期准备工作的议案。据天茂集团公告称,根据计划,公司二甲醚产量即将达到50万吨/年。目前,公司与原甲醇供应单位签订的长期供货协议受运力日渐紧张的影响,对保证公司未来二甲醚的扩产形成瓶颈制约。为了保证未来二甲醚扩产的原料供应,公司计划在荆门市江山工业园迁建20万吨/年甲醇装置。预计项目总投资在9500万元左右。目前,公司两个20万吨/年装置中,前期一套近日将正式投产。(阮晓琴)

美菱电器四川美丰 公告地震影响

美菱电器公告,根据详细核查和统计,受汶川地震影响,美菱电器绵阳分公司设备及存货资产受地震灾害影响造成直接经济损失86.5万元。目前,绵阳分公司已全面恢复生产。四川美丰公告,因受到绵阳市北川县唐家山堰塞湖险情影响,公司下属绵阳分公司结合生产装置情况,于2008年6月7日提前进行检修。目前已顺利完成设备检修,于2008年6月15日恢复生产。(阮晓琴)

英特集团控股股东 放弃收购华辰投资

英特集团控股控股股东华龙集团通知:因华龙集团的实际控制人将发生变更,根据控制方的要求,华龙集团决定终止收购华辰投资股权。(阮晓琴)

得兴股份股权激励胎死腹中

◎本报记者 阮晓琴

得兴股份今日披露,鉴于得兴集团拟对得兴股份管理层进行股权激励不符合中国证监会的有关规定,得兴集团决定收回对得兴股份管理层进行股权激励的承诺。2008年5月,中国证监会就股权激励有关事项下发两个备忘录,对多个敏感问题作出明确规定:实施限制性股票激励时授予价格过低、少数上市公司借道股东实施股权激励、监事成为激励对象、预留股份等。得兴股份收回股权激励承诺,主要是因为其股权激励方案与备忘录中不得直接向激励对象授予或转让股份相冲突。2008年1月23日,得兴股份公告,公司控股股东福建得兴集团有限公司拟对得兴股份中高层管理人员及技术骨干进行股权激励,将授予管理团队780万份股票期权,在得兴股份2008年、2009年业绩考核达标的条件下,激励对象拥有在得兴股份2009年年度财务报告公告后的10个交易日以内以每股15.04元的价格获得得兴集团所转让股份的权利,一份期权对应一份股票,总额度占

得兴股份总股本5.03%。

而中国证监会下发的股权激励有关事项备忘录规定,股东不得直接向激励对象授予(或转让)股份。股东拟提供股份的,应当先将股份授予(或转让)上市公司,并视为上市公司以零价格(或特定价格)向这部分股东定向回购股份。然后,按照中国证监会备案无异议的股权激励计划,由上市公司将股份授予激励对象。得兴股份是第一家因为股东直接向激励对象授予(或转让)股份而放弃实施股权激励的。与得兴股份有类似股权激励方案的,还有獐子岛、万业企业、通威股份和华神集团。分析人士认为,这些企业也面临调整(或放弃)股权激励方案的问题。自中国证监会发布股权激励备忘录以来,已经有家公司因为与备忘录冲突,对原股权激励方案做出调整或者中止执行。像由于激励对象包含监事,天力士股权激励方案中止;由于与增发并行,特变电工也中止了股权激励方案;而南玻A、新湖中宝根据备忘录修订了原方案并获得了证监会的无异议函。

拓邦电子三鑫股份 公布期权激励草案

◎本报记者 阮晓琴

拓邦电子发布期权激励草案,拟授予公司管理人员及核心技术业务人员185万份股票期权,行权价格21.87元。股票来源为定向发行。行权条件如下:授权日后第二年可以开始行权的,2008年度相比2007年度净利润增长率不低于40%;授权日后第三年新增可以开始行权的,2009年度相比2007年度净利润增长率不低于100%;授权日后第四年新增可以开始行权的,2010年度相比2007年度净利润增长率不低于180%。同日,三鑫股份发布期权激励草案。公司拟以每股4.04元一次性授予激励对象限制性股票1122万股。锁定期后48个月为解

锁期,在解锁期内,若达到本计划规定的解锁条件,激励对象可分四次申请解锁,分别自授予日起12个月后、24个月后、36个月和48个月后各申请解锁授予限制性股票总量的25%。对限制性股票的授予条件是:本激励计划授予日的上一年度,三鑫股份加权平均净资产收益率与扣除非经常性损益后的加权平均净资产收益率孰低者不低于8%。限制性股票解锁条件:激励对象申请获授限制性股票解锁的前一年度,三鑫股份加权平均净资产收益率与扣除非经常性损益后的加权平均净资产收益率孰低者不低于8%;激励对象申请获授限制性股票解锁的前一年度,三鑫股份扣除非经常性损益后的净利润与2007年度相比年平均复合增长率不低于15%。

解放日报集团增持新华传媒大股东股份

◎本报记者 应尤佳

新华传媒今日披露,公司控股股东上海新华发行集团有限公司的股东及所持股权已进行了部分调整,解放日报报业集团增持了上海新华发行集团有限公司的股份。具体的调整情况是,上海精文投资有限公司持有的新华发行集团18.36%股权、上海文化广播影视集团持有的新华发行集团1.64%股权无偿划转给解放日报报业集团全资子公司上海新华书店投资有限公司,上海文化广播影视集团持有的新华发行集团3.46%股权无偿划转给解放日报报业集团。新华发行集团国有股东由原来的上海精文投资有限公司、解放日报报业集团、上海世纪出版集团、上海文艺出版总社和上海文化广播影视集团调整为解放日报报业集团、上海新华书店投资有限公司、上海世纪出版集团和上海文艺出版总社。上述股权转让的相关过户手续已办理完毕。此外,上海绿地(集团)有限公司通过上海联合产权交易所挂牌转让其所持有的新华发行集团10%股



权,解放日报报业集团已出资受让该部分股权,该项转让已办理完毕产权交割手续,相关工商变更登记手续正在办理中。经过上述划转和转让后,新华发行集团的注册资本不变,股权结构

变更为:解放日报报业集团占30.8%股权、上海新华书店投资有限公司占20%股权、上海世纪出版集团占5.1%股权、上海文艺出版总社占5.1%股权、上海绿地(集团)有限公司占39%股权。

新华传媒表示,新华发行集团持有公司的股权没有发生变化,仍为公司控股股东;新华发行集团与解放日报报业集团作为一致行动人在公司拥有的权益没有发生变化,公司的实际控制人没有发生变化。

公告追踪

试水 OTC 恒瑞医药欲求销量速增

◎本报记者 徐锐

以处方药生产、销售为主的恒瑞医药首次将OTC产品纳入经营规划中。对于这个举措的意图,从公司方面透露出的信息是:“力争销售快速上量。”而公司近日发布的公告则表明,公司正在加快推进OTC市场的速度——收购华辰公司,并使其成为专业销售恒瑞医药生产的OTC药品的控股子公司。恒瑞医药日前发布公告,经与第一、三大股东签订股权转让协议,公司决定出资2066.40万收购两家股东所拥有的华辰公司合计90%股权,此外,公司控股子公司江苏恒瑞也同时出资229.60万购得华辰公司剩余10%股权。而本次交易完成后,华辰公司则将成为销售恒

瑞医药所生产OTC药品的专业控股子公司,因此本次收购行为也被外界解读为恒瑞医药试水OTC业务的又一举措。本次收购将有利于公司进一步拓宽其主营业务。”一位券商分析人士对记者表示,恒瑞医药的现有业务主要集中在抗肿瘤和手术用药等处方药领域,在本次收购后OTC则将成为公司的又一发展方向。同时由于OTC目前所占医药市场也较大,因此进入该领域对公司未来业务规模和盈利水平也将产生一定程度的提升。据了解,目前OTC市场规模近1000亿元,占总体医药市场份额的25%左右。依照上述分析人士的看法,华辰公司主要以OTC产品的销售为主,而恒瑞医药此前与华辰公司之间的关

联交易则表明公司此前便已在OTC领域有所尝试,但若若在此领域有进一步发展,必然要拥有自身的销售平台。而在本次收购后,恒瑞医药则将获得华辰公司近200人的专业销售队伍和其在在全国设立的30多个销售网点,由此进一步开拓OTC业务。值得注意的是,虽然恒瑞医药本次收购举动被业内解读为借华辰公司来加强OTC产品的销售,但华辰公司相关审计报告则显示,以2008年5月31日为基准日,公司今年1至5月共实现主营业务收入4815.72万元,实现净利润为12.21万元,其收入和利润处于较低水平。以上述财务数据来看,收购华辰公司可以开展OTC业务短期内对恒瑞医药利润的贡献不会太大。”银河证券医药行业分析师李鹰鹏对记

者表示,恒瑞医药的核心竞争力还是在处方药方面,同时随着OTC市场竞争的日渐激烈,公司在该领域的未来发展也还有待观察。但他同时强调,本次收购对公司在开拓OTC市场、分散主业风险方面还是有一定积极意义的。此外,记者发现,在本次收购完成后,与恒瑞医药有交易往来的关联方已从2家减为1家。有意思的是,另一关联企业江苏豪森药业股份有限公司(下称“豪森公司”)也曾纳入过恒瑞医药的“收购视野”。据悉,恒瑞医药董事长孙飘扬今年3月接受相关媒体采访时曾表示,恒瑞医药会考虑将豪森公司并购过来,只是目前仍面临不少障碍。而对于豪森公司的收购预期,分析师则表现出相对谨慎的态度。

三联商社大宗股权今再拍 国美心理价位市价打对折

◎本报记者 张良

由于济南市商业银行的再次申请重拍,三联集团所持三联商社2276.56万股限售股将于今日在济南第三度拍卖。有了前次的买受弃权,三联集团此次被禁止参加竞买。不过,二级市场对联商社大宗股权的拍卖似乎也不抱热情,三联商社拍卖前的连续两个交易日均以跌停收盘。6月27日,三联商社股东大会即将召开,该公司的新一届董事会届时也将产生。此前国美、三联集团均推举了自己的候选人,对三联商社董事会席位展开了争夺。不过如果此次三联集团不能借他人之手获得上述行将拍卖的三联商社股权的话,三联集团将彻底退出三联商社董事会。但考虑到三联集团前次已经放弃了买受股权,该公司此次是否还会再要这部分股权?

另一方面,国美方面则给了记者一个相对明确的说法。国美电器总裁陈晓向记者表示,国美此次不会参与上述股权的拍卖,但不排除国美会参与该部分股权的下一轮拍卖。他表示,作为一个亏损的上市公司,目前三联商社的股价仍然偏高,等股价再低一些时,或许国美就会出手“接盘”。当被记者追问国美对三联上述股权的心理价位时,陈晓透露说,现在二级市场股价的一半吧。

济南市中院昨日并未就 如果三联商社上述股权流拍之后是否会继续拍卖”给予记者明确的答复。

另外,证券市场对联的拍卖前景似乎也不十分看好。上周五,三联商社股价以跌停的12.19元报收,上周日虽然股价小涨5.30点,但三联商社却仍以跌停的10.97元收盘。

S*ST湖科正式宣布 终止重组退出股改

◎本报记者 应尤佳

S*ST湖科今日公告,公司正式决定终止公司与中国华星氟化学投资集团有限公司签署的资产出售、购买协议。由于公司的股改采用股改重组模式,因此与之相对应,公司董事会也正式决定取消股改分置改革动议,退出股改程序。此前公司曾披露过公司这一重大风险。S*ST湖科今日也披露了公司股东大会决议,有意思的是在新一届董事会选举中,一名由公司董事会提名的董事王振国没能获得大股东的支持,仅获得17910票支持,占出席此次股东大会的股东所持表决权的0.12%,不足出席此次股东大会的股东所持表决权的1/2,未能当选。

特变电工 中标苏丹电力工程

◎本报记者 王伟丽 通讯员 侯小勤

特变电工继2003年总承包苏丹110kV及220kV输变电线路成套项目工程后,再次中标苏丹国家电力项目,合同总价值超过了3400万欧元。6月14日,特变电工与苏丹国家电力公司签署了苏丹喀土穆北及其他变电站成套项目工程。

特变电工本次承建的电力成套项目工程,是苏丹国家电网的重要组成部分,主要用于改善喀土穆和迈达尼省的供电。上述合同总金额为3414.2万欧元,合同在公司开出预付款保函并收到合同金额15%的预付款,其中10%为欧元,5%为苏丹当地货币,由苏丹国家电力公司在收到公司开出的合同金额15%的预付款保函后14个工作日内支付给公司。剩余85%为卖方信贷,苏丹国家电力公司自合同生效之日起第14个月逐月向公司支付,5年内支付完毕,该卖方信贷自合同生效之日起第13个月开始计息,每年的年利率为5%。该合同执行期为合同生效日起30个月内完成。

据介绍,2003年特变电工总承包了包括通往苏丹总统巴希尔家乡在内的110kV及220kV两条输变电线路工程。基于以上良好的合作基础,促使特变电工与苏丹再度握手。

中国中期自查 不符合“一控一参”规定

◎本报记者 阮晓琴

中国中期今天公告,公司在已持有中期期货(辽宁中期期货经纪有限公司)94%股权的情况下,早些时候又签署了收购中期嘉合49.67%股权、收购中国国际18.53%股权的协议,不符合“一控一参”的规定。

据悉,控股中期期货已获核准。但后两项收购尚在审批中。

中国证监会发布《关于规范控股、参股期货公司有关问题的规定》,自2008年6月1日起,凡拥有的实际表决权足以对期货公司董事会的决议产生重大影响,或者能够决定期货公司董事会半数以上成员选任的;或虽不是期货公司的股东,但通过投资关系、协议或者其他安排,能够实际支配公司行为的同一实体,无论其出资额多少,控、参股期货公司数量不得超过2家,其中,控股期货公司的数量不得超过1家。

中国中期原非公开发行A股股票方案已撤销。